

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
morsékelt áron veszi fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ter 8.
Telefon-szám 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Félévre 6.50 korona, negyedévre 3.25 fillér
Vidékire félévre 8 korona.

Egyes szám ára 6 fillér

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése

Budapest, szeptember 10. Hivatalos jelentés.

Erdélyi harcponal.

A helyzet változatlan.

Orosz hadszintér.

Károly főherceg hadsereg arcvonala.

A Csibő völgytől nyugatra állásaink ellen intézett ellenséges támadást visszavertük. Keletgaliáciában csend állott be. Máskülönbén nincs semmi különös esemény. Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg harcponala: A harci tevékenység helyenkint megéknült. A Stochod alsó folyásánál az ellenség egy támadási kísérletét tüzer-ségünk zárótüze megfiasította.

Az olasz hadszintér.

A tengeremelléki harcponalon a Karszt fensík és a tolceni hídi erős ellenséges tüzer-ségi tűz alatt állott. A tiroli harcponal egyes szakaszain az élénkebb tüzer-ségi és zárótevékenység tovább tart. Travignoló völgytől északra csapataink elpusztították egy előretolt ellenséges fedezetet és ez alkalommal az ellenségnek anélkül, hogy egy emberünket is elvesztettünk volna tekintélyes veszteséget okoztak.

Höfer, altábornagy,

A német nagy főhadiszállás jelentése

Berlin, szeptember 10. (Legfőbb hadv. jelentés):

Nyugati hadszintér.

A Somme csata a tegnapielőtti harci, szünet után tovább folyik. A Thiepval és Combres között tizenöt kilométer széles arcvonalon intézett rohama Marschall báró és Kirschbach tábornokok parancsnoksága alatt álló csapatok kitartásán megtört Longuéval és Ginchynél a közelharcok még nem fejeződtek be. A Barleux Belloys szakaszon Guast tábornok csapatai véresen visszaverték a franciákat. Chaulnestől északnyugatra néhány árokrész megtisztulása alkalmával foglyokat ejtettünk és hat gépfegyvert zsákmányoltunk. A Maas jobb partján a Thiaumont erdtől délre és Fleurytól keletre újabb ütközetek játszódtak le. A benyomuit ellenséget ellentámadással visszavetettük. Légiharcban a Somme mentén az utóbbi napokban ellenségeink kilenc, védőtűzünk folytán három repülőgépet veszítettek.

Keleti hadszintér.

A Stochod mentén Stara Czernovszce mellett álló bajor csapatok ellen intézett ismételt támadás volt orosz támadásoktól eltekintve a helyzet a tengertől a Kárpátokig változatlan. A kárpátokban az ellenség tovább folytatta támadásait. Schipottól nyugatra tért nyert. Különbén mindenütt visszavertük. Dornavatrától délre német csapatok érintkezésbe jutottak román erőkkel. (Miniszterelnökségi sajtóosztálya.)

Előre Román földön.

Szilisztria elesett.

Berlin, szeptember 10. A nagyvezérkar jelenti: **Szilisztria elesett. A Szilisztriáért folyó harcokban a románok és az oroszok rendkívüli véres veszteségeket szenvedtek.**

Szófia, szeptember 10. Szilisztriát Dobrudzsa legfontosabb Duna menti városát a német és bolgár csapatok elfoglalták. Az eddigi jelentések foglyokról és hadizsákmányról nem számolnak be, de arról már érkezett hír, hogy az **orosz-román csapatok óriási veszteséget szenvedtek.**

Szófia, szeptember 10. Szilisztria elfoglalásával teljesen felborítottuk az orosz-román hadtervet és lehetlenné vált az oroszok dobudzsai felvonulása. Szilisztria elfoglalásával elváltuk az összeköttetést a román északi és déli front között, amely körülmény katasztrofális lehet Romániára. Szilisztria elfoglalásával a Dunán való átkelés megkönnyebült s így Bukarestet komoly veszély fenyegeti.

A Skandináv államok semlegessége.

Krisztiania, szeptember 10. Hivatalosan jelenti, hogy a Skandináv államok külügyminiszterei együttes értekezletre gyűltek, hogy a Malmöben meghozott semlegességi határozatban lefektetett alapelveket, amelyek alapján az államok érdekeit megvédjék, megállapítsák.

Balkán dönti el a háboru sorsát

Zürich, szeptember 10. Svájci katonai szakiró Szilisztriai (akkor még bekövetkezendő) eleséről irván, rámutat Szilisztria nagyfontosságára és különösen kiemeli, hogy Dobrudzsában, Szilisztriánál eldölhet a háboru sorsa.

Spanyolország — a némettség ellen.

Madrid, szeptember 10. (Havas ügynökség) Madridban megakarják alakítani az egész Spanyolországra kiterjedő németellenes ligát, hogy a Spanyolországban mind szélesebb körben terjedő német barátságot ellensúlyozzák.

A román hadsereg veresége

Páris, szeptember 10. Az Echo de Paris katonai szakértője heves szemrehányást tesz Romániának azért, hogy Erdélyt támadta, holott sokkal fontosabb lett volna Bulgáriát támadni. A román haderőt ért csapás rendkívül nagy. A déli és északi román haderő elvesztette az összeköttetést. Tutra kan celeste és Szilisztria körülzárása (ekkor még nem volt Szilisztria elfoglalva) teljesen zavarba ejtette a román vezérkart. A német-bolgár csapatok ma már komolyan fenyegetik Bukarestet. A Balkán eseményei — ha nem is a legfontosabb, de mindenesetre nagyfontosságú tényezői a világháborúnak.

Bolygó magyarok

otthonukból biverve járják a fájdsímak, a szenvedések, a hentalanság rémes kálváriáját. Amíg mi biztos otthonunkban csak szívünkben érezzük testvéreink hontalanságunk borzalmas fájdsíma, addig ők, az ellenséges csapatok által kivert erdélyiek testi és lelki gyötüréssel, ezer és ezer borzalmas fájdalommal szenvedik végig a háberu sorsukat. Otthonunkból kizetve, keresztülről megfosztva, vagonokból kiforgatva koldusszegényen járják a bizonytalan jövő irózatot országúját.

Erdélyből menekült testvéreink egy része, hozzánk, a mi városunkba is kör bebeszállást. Az oláh dulta vidék lakói közül többen Bajára is eljárnak, hogy itt elhelyezkedjenek és itt bevárják szűkebb hazájuk sorsfordulását, hogy bevárják azt a — remélhetőleg nem sok idő múlva — bekövetkezendő eseményt, amikor a betolakodott oláh rabló hordát kiverjék és szülőföldjüket ismét szabaddá teszik.

Biznak kell abban hogy ez mihamarabb be fog következni.

Addig is, amíg ez bekövetkezik a testvéreinknek ideiglenesen otthoni kell adni, hajlékot, ahol lehajthatják sokat szenvedett fejüket.

Ismerjük Baja város hazafias, áldozatkész, jó lelki népét. Tudjuk, hogy Baja város népében nem hiába fordultak kérészólva. Meggyőződésünk az, hogy ennek a városnak a népe szerető szívvel, tárt karokkal, nyit ajtóval fogadja otthonról megfosztott erdélyi menekült testvéreinket. Baja város nemeslelkű polgársága meleg szeretettel öleli magához a hentalansokat és megfogja osztani mindennél azokkal, akiket a haza ellenségei megraboltak mindennél.

A polgármestert pénteken értesítette a főispán, hogy Baján is helyeznek el menekülteket, mire a polgármester tanácskozásra hívta a tanács tagjait és megalkotották a menekülteket elhelyező szervezetet a következőképp: A szervezet központjában Fejér főispánnak és Dr. Pollerman úr úr főorvos van. A központban Dr. Reiser Antal fő tanácsnok fogadja a jelentkezőket, a belvárosban Dr. Móder Géza tanácsnok, a felsővárosban Weisz Nándor tanácsnok, az alsóvárosrészen Dr. Molnár Mihály főkapitány írja össze a jelentkezőket.

Az első felhívásra már pénteken impozáns módon gyűlést tart meg városunk polgárságának kiváló hazafiasága és áldozatkésztsége. A belvárosban Dr. Móder Géza úrnál az első órában már többen, mint százán kértek menekültet ellátásra.

Az első lépés polgári valóságban vettek, hogy ki kapjon erdélyi menekültet. Már a pénteki napon a Homok városrészből 200 menekülő, a Szállás-városrészen 100 menekülő nyert elhelyezést. A szép eredmény, amelyet Dr. Molnár Mihály főkapitány úr a jelentkezés előtt, még folyton emelkedik.

Weisz Nándor tanácsnoknál a felsővárosbeliek jelentkeznek nagy számban. A felsővárosrészen hazafias polgársága ezúttal is fényes tanujelét adja hazafiaságának, lelkes magyar mivoltának.

Örömteljes lakosságunkkal jegyezzük fel, hogy Baja város polgársága mindenképpen részt kér és ki is veszi részét abból a nemes munkából, amely igyekszik a szerencsétlen erdélyi testvéreink szenvedését enyhíteni.

Szeretetadományokat kér a Hadseregélyző Hivatal átvételi különítménye IV. Váci-utca 38.

H I R E K.

Séták a piacon.

NAGYSÁGÁK ÉS KOFÁK.

A piacon hallottam. Szóval szóra leírom, a hogyan volt, Egy gyászruhás uriaszony kérdi:

— Hogy es a pár csirke, néni?

— Nyolc korona, válaszolja negédesen a kofa.

Köszönök én:

— Hogy mer enyit kérni, hiszen ez sokkal több, mint a megállapított maximum ár?

A kofa válaszol:

— Ismerem én már a nagyságát. Nem is akar a nagysága én tölem máxi áron venni nem is szokott sokasé így venni.

Szintén piaci eset.

Egy uriaszony kérdi:

— Van paradicsom, néni?

— Nincs bizony egy szem se, kesit csokolom nagysága, — mondotta a kofa igen kedvesen és jelentőségteljesen mosolyog. Azért kedves és azért mosolyog, mert egy rendőr áll mellette.

Ő nagysága eléri a jelentőségteljes mosolyt, elmegy és pár perc múlva visszajön. A rendőr már eltávozott.

— Hogyne volna paradicsom édes nagysága, de huszonötön alul nem adom kilóját És a nagysága vett.

Egy erősség van. A legsigorabb büntetés. De ne csak a kofát büntessék, hanem azt a vevőt is, aki, mert bírja, — vagy talán nem is bírja — a megállapított árnál többet ad és azzal lehetetlenné teszi a szegény ember megélhetését.

— **Kitüntetett hadnagy.** Dr. Scher Gyula tartalékos hadnagyot szép és kiváló kitüntetés érte. Ifj. Drescher Gyula hosszú hónapokon át küzdött a harcokban, amikor ott súlyos sebesülést szenvedett Sérülésével itt gyógykezelték. Amikor kigyógyult, ismét visszatért a harctérre, ahol aztán ki neveztek hadnaggyá, most pedig igazán szép kitüntetést nyert. Ő feléje, a király az ellenséggel szemben tanúsított vitéz és eredményes magatartásáért a hadi kitüntetés III. osztályú katonai érdemkeresztet tüntette ki.

— **Nem kell a burgonya.** Megirtuk a minap, hogy a város burgonyát, káposztát és babot akar a város közönsége részére hozatni oly módon, hogy a közönség olcsóbban jusszon ezekhez a közfogyasztási cikkekhez. Érdeklődünk a városi

üzemnél, hogy vajjon hányan is jegyeztek elő. A válasz meglepő: mindössze három ember jelentkezett. Ez azonban nem azt jelenti, hogy nincsen az embernek arra szükségük, hanem azt, hogy egyszerűen indolensnek és ha majd a télen azt veszik észre, hogy nincsen krumpli, káposzta, vagy egyéb, persze, a város lesz az okozója a hiánynak.

— Nyomda a robogó vonaton.

Rövid idővel ezelőtt egyik harctérre járó vonatra néhány tehervaggonját teljesen felkészült nyomdával rendezték be. Így az egyik vagonban elhelyezték a nyomdai gépeket, benziamotort és vilanyvillágítási készüléket, míg a másik vagonba a szerelőosztály és a szerkesztőség került. Ez a teljesen felkészült nyomda a fronthoz igen közel jár és menetelés közben gyors hírszolgálatot teljesít a lapot is állít elő. Dacára a mozgó talajnak még a képes harctéri újság is kifogástalanul állítja elő a vonaton készült sajtó és érdekességénél fogva általános tetszéssel is találkozik. Ennél az érdekes nyomdánál dolgozik a Corvina nyomdának egy volt munkása Horváth Sándor. A nyomdánál készült magyar, német és lengyel nyelvű tábori újságokat szorgalmasan is küldözgeti szerkesztőségünknek és a nyomda személyzetének.

— **A fogolyparancsnok.** Békés Gyula honv. tőhadnagy, ki a honv. miniszter által lett a napokban kiküldve Varjes főhadnagy felváltására. Baja város és környéke munkabizottság teendőire, hivatalát már átvette. Felhívja egyszerűen a munkadobnak figyelmét, hogy a hadifoglyok részére ruhákat és egyéb felszereléseket ne vásároljanak és kiadásokat ne eszközöjjenek, mert ezek nem honoráltak. A ruházati szükségletek a megfelelő fogolytáborokból fog beszerezni, a szükségleti jegyzék tehát hozzá nyújtandó be.

— **A Lengyelvér** ment esőtörtékön este. A szépségű közönség igazán gyönyörködött a remek muzsikájú operette előadásban Helénát Fűrely Ilonka személyesítette. Előkelő, finom árnyalatokkal kiegészítve, benső melegséggel játszott. Tánca művészi, éneke finom, sikere óriási volt. Köröndy Ilonka Vandája a szerepet illoen, kacér, eleven, mindenkit meghódító volt. Lengyel tánca őszinte nagy tetszést aratott, többször megismételték. Toilettei ragyogóak. Szántó a szokatlan színen énekelte Deák László remekül játszott. A többiek is mind a legjobbat adták.

— **Nagy Erzsébet** a dícsőség, a sikeres Szerelvény című pontéki darabban. Ez a cupa tehetség művésznő brillirzott, ragyogott. Serefi Ilonka az ő szokatlan finom játékával, Pápay né teljes művészetével, nagy tetszéssel szerepelt. Pelsőczy Ildi darabban mutatta meg igazán nagy erejű kiforrott művészetét. A többiek mind hozzájárultak a nagy őszinte sikerhez.

Az erdélyi menekültekért

A városunkon keresztül vonuló erdélyhatárszéli menekültek inséges helyzetükön segitendő, az alulírottak a következőképpen adakoztak e célból, u. m.:

Bajai Tak rőpónztár 100 K, Szutrály Lipét, Allaga Ottó, Leraer Antal, Müller József, Tománovits György, Turay Mátys, Schön Géza 10—10 K, Bernhardt Ernő 5 K,

Olvashatatlan aláírás 1 K, Kubinszky Aladár 1 K, Rimler József 2 K, Mankold Jenő 1 K, Kráhy Ede 2 K, Horváth István 1 K, Bajavidéki Takarékpénztár 100 K, Kereskedelmi és Iparbank 1000 K, Kereskedelmi és Iparbank igazgatósága 100 K, N. N. 4 K, Weidinger Dezső 50 K, Szász Ottóné 50 K, Goldschmidt Zsigmond 100 K, Hausner György 10 K, Uttry Mariska 10 K, N. N. 6 K, Schuetzer Ernő 20 K, Hónig Muki 20 K, Rolberg Adelf 50 K, János István 10 K, Reich Bernát 20 K, Pollák I. 20 K, Friedmann Ignác 10 K, Dr. Makray László 20 K, Torosi és Mihályi 4 K, Dr. Lemberger Ármán 40 K, Lemberger Rozsó és neje 50 K, Tomcsányi Sándor 10 K, Leány-Egyetel 50 K, Fleischmann Antal é. i. é. i. vártal. 60 K, Krausz L. 50 K, Lichtenstein Misa 0 K, Dr. Róna Dezső 100 K, Özv. Pastrovits Józsefné 10 K, Zweig Mór 50 K, Fischer Pál 10 K, Winterstein főhadnagy 40 K, Szeszgyári munkások 13 K 58 fill., Weress Ilona 2 K, N. N. 100 K, Novoth Béla 10 K, Fenyő Zsigmond 10 K, Krausz Jakab 20 K, Bajai Péter 80 K.

Izraelita négyzet gyűjtő iván: Dr. Valentin Emilné 10 K, Iar négyzet 100 K, Özv. Rosenberg Mórné 50 K, Dr. Rosenberg Samuné 50 K, Spitzer Károly és Fibi 50 K, Grünkuth Miksáné, Pollák Illésné, Fleischmann Manóné, Lemberger Rezsóné, Özv. Reich Ignácné, Freund Lázárné, Gyarmati Emilné, Özv. Schön Antalné, Özv. Milkó Vilmosné, Reich Gyuláné, Reich Báláné, Szász Ottóné, Özv. Reich Salamonné, Dr. Franck Vilmosné, Dr. Lemberger Ármáné Reich Vilmosné 20—20 K, Fischer Béláné, Dr. Dömötör Kálmáné 15—15 K, Özv. Weidinger Gyuláné, Glück Samuné, Wiesel Sándorné, Schwartz Józsefné, Goldschmid Józsefné, Weidinger Beátné, Lukács Viktorné, Dr. Köhegyi Károlyné, Schlieszer Miksáné, Reich Bernátné, Weidinger Dezsóné, Schlesinger Gyuláné, Spitzer Ármáné, Löwi Manóné, Özv. Stein Vilmosné, Özv. Weidinger Hermanné 10—10 K, Diamant Lajosné, Weidinger Gusztávné, Goldschmidt Zsigmondné 6—6 K, Hesser Gyuláné, Dr. Bruck Samuné, Tauszig Jakabné, Dr. Bruszt Lázárné, Erdélyi Gyuláné, Kovács Henrikné, Feurmann Schaeer Adolfné, Dr. Nickolsburger Károlyné, Dr. Fischhoff Zsigmondné, Salamon Sándorné, Dr. Kelemen Józsefné, Trafikant Károlyné, Rosemann Hermanné, Hermann Samuné, Pankusz Adolfné, Kunfoly Lajos 5—5 K, Reiter Jakabné, Dr. Monostori Gyuláné, Friedmann Miksáné, Dr. Valentin Emilné, Fischer Pálné, Berger Ármáné, Markovics Edéné, Gansel Nándorné, Dr. Nemes Józsefné 4—4 K, Özv. Bruszt Simonné 3 K, Zweig Mórné, Fischer Jánosné, S. F., Grauang J. Lipót, Sternfeld Vilmosné, Práger Izidorné, Schlieszer Mórné, Huszer Ilka, Dr. Bruck Aurelné, Kun Lajosné 2—2 K, Farkas M. Rósenbaum Bernátné 1—1 K.

Dr. Rába orvos 10 K, N. N. 12 K, Trafikant Károly 100 K, Wildmann János 30 K, Csermák Gyula 10 K, Fischer Béla 100 K, Pollák Lajos 200 K, Özv. Rogovics Ignácné 30 K, Dr. Bruck Samu 50 K, Rózmány János 20 K, Bajai Kélességélyző elnök igazgató 50 K, Vojnics Máté, Uttry Pál, Bediesi Sándorné, Dr. Juray Károly 20—20 K, Freund Lázár 100 K, N. N. 500 K, Izraelita tantestület 20 K, Dunagőzhajózási tisztv. 30 K, E. Ö. Miklósné 10 K, Dr. Pus-

kás Dezső 50 K, Kék 10 K, Hesser Gyula 20 K, Özv. Rósenberg Mórné 200 K, Főgimnáziumi tanári kar 51 K, Milkó Mátýás 250 K, Fellerman N. 1 K.

Összesen: 4650 K 58 fillér.

Beiratás a női kereskedelmi tanfolyamra.

A tanfolyam célja, hogy növendékeinek oly szakképzettséget nyújtson, mely képesíti őket valamely pénzintézetnél, kereskedelmi vagy magánvállalatnál szakképzett-ségüknek megfelelő állás elfoglalására és szakkerü betöltésére.

A női kereskedelmi szaktanfolyamokba felvevők, akik a polgári vagy felsőbb leányiskola negyedik osztályát sikerrel végezték.

Az iskolázottságukat bizonyítvánnyal igazolni nem tudó, de tizenhatodik életévüket betöltött nők felvételi vizsgálat alapján vétetnek fel.

A tanfolyam egy éves, szeptember hóban kezdődik és június végéig tart.

A tanfolyam tárgyai:

Irodai munkálatok.

Német kereskedelmi levelezés.

Könyvvitel.

Kereskedelmi számtan.

Kereskedelmi földrajz, a fontosabb áruk ismertetése.

Szépírás.

Gyorsírás.

Gépirás.

A tanfolyam a 17787/914. számú miniszteri leirat értelmében nyilvános jellegű.

A tanfolyam bevégeztével a tanfolyamot végzett növendék tanulmányai eredményét feltűtető bizonyítványt kapnak.

A tanfolyamra csak korlátozott számba vehetők fel növendékek, ezért a jelentkezők érdekében van, hogy még jul. és aug. hónapban iratkozzanak be Rotschildné Klauer Teréz igazgatónőnél Munkási Mihály u. 2.

Mint hogy a szaktanfolyamokon a rendszeres tanításnak szeptember hó első hetében kell kezdődnie, ezen határidőül túl felvételnak már nincs helye. Egyes utolagosan jelentkező és késelemüköt szigoruan igazolni tudók az illetékes főigazgatótól nyerhetnek kivételes engedelmet a főlvelekre.

Az egyéves tanfolyamou szerzett ismeretek gyarapodása és mélyítése céljából az 1916—17 tanévre továbbképző tanfolyamot nyitunk. Ennek tárgyai a már felsoroltakon kívül lehetnek idegen nyelvek, közgazdasági ismeretek, jogi ismeretek, német gyorsírás és speciális üzletágak megismeretése leend.

Az évi tandíj 150 korona mely negyedévi részletekben is fizethető Beiraatási díj 10 korona, géphasználati díj 5 korona.

Vidéki növendékek elhelyezésére az igazgatóság ad fölvilágosítást.

Rotschild Klauer Teréz igazgató.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.

Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda győrsajtóján Baján, Mátyás király-tér 8.

— **Lábizadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol**. Egy üveg ára 120 korona. Kapható Baján egyedül Lovasi Ödön gyógyszerárában az „Üdvözítőhöz.”

A felírottak mély fájdalommal jelentjük, hogy forrón szeretett édes anyánk

Özv. Greiner Áronné

életének 78-ik évében folyó évi szeptember hó 10-én reggeli 8 óra-kor jobblétre költözött. Drága jó anyánk földi maradványait szeptember 11-én hétfőn d. u. 5 órakor kísérik örök nyugalomra a Gróf Zich Bódog-utca 6. sz. gyászszobából

A gyászoló család

A g a r a i postahivatalnál egy hivatali k i s e g i t ő r e van szükség.

— A feltételek és felvilágosítások levélben a g a r a i (Bácsmege) postahivaltól kaphatók.

Keresünk

egy belvárosi, a József város tájékán levő 2 szobás lakást. Érdeklődni lehet a Corvin nyomdában.

Bécsi tanítónő

Zongora, német és francia nyelvben ad leckét a legmagasabb műveltségig. Levelek kéretnek a C O R V I N-nyomdába. K. E. jelige alatt

Veszek használt
belső és külső
KERÉKPÁR GUMMIT
FRÄNKL IGNÁC
Baja, Pesti-ut 15 sz.

Egy butorozott

szoba KIADO, ugyanott két kosztos elfogadtatik RIGÓ UTCA 3.

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvételnek.



Eredeti Mayfarth-féle
törvényileg védett

„HERKULES“
bor és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány
Viznyomásu bor- és gyümölcs-sajtók
Felül nem mult
Szőlő- és gyümölcs-örlők szüretelő berendezések.

MAYFARTH PH. és TSA
gazdasági gépgyár
Bécs (Wien) II. Taborstrasse 71.
Képviselek keresetnek. Különbözes gyártás enj'ök, borászati készülékek számára.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!

A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„ATLAS“
ASBEST CEMENTPALA
versenyen kívül legkitünőbb minőségű tetőfedő anyag.
AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA
minden mennyiségben kapható.

Védjegy Védjegy

Sürgőnycim: Palatias Budapest. Telefon: 179-60.

„ATLAS“
Asbestcementpalagyár Részvénytársaság
Központi iroda: Budapest, Dorottya-u. 6/a. Gyár: Budafok.
Főelkarsítóhely Baja **GRÜNHUT MIKSA BAJA.**
és környéke részére: Spitzer-féle téglá-, cementárú-, műkögyára.
Sürgőnycim: Grünhut, Baja. Telefonszám: 111.

Etető és itató
Vályukat
Kütfedőlapokat
Sirkereteket
Vasbetonból

készit:

Grünhut Miksa
Spitzer-féle téglá és ce-
ment-gyár
Baja.
Telefon szám. 111



VÉDJEGY **„MODIANO“**
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy a kivélték mint a szorokból nyomatlanok, de mindhalkben benne van mindenmassal szükséges a gyűlés állására. S. J. Rodin